

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й
№ 29
(3501)
Цена 20 коп.

Среда 3 марта 1943 г. || Орган Ковровского горкома и райкома ВКП(б), городского Совета и районного Совета депутатов трудящихся Ивановской области.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Ликвидация укрепленного плацдарма противника в районе Демянска

В сентябре 1941 года немецко-фашистским войскам удалось прорваться юго-восточнее озера ИЛЬМЕНЬ и занять силами 16 немецкой армии район ЗАЛУЧЬЕ — ЛЫЧКОВО — ДЕМЯНСК и далее на восток до берегов озер ВЕЛЬЕ и СЕЛИГЕР. В течение последующих 17 месяцев противник упорно и настойчиво стремился удерживать за собой захваченный плацдарм и превратил его в мощный укрепленный район, назвав его «Демянской крепостью».

Немцы рассчитывали использовать этот укрепленный район для развертывания удара на важнейшие коммуникации северной группы наших войск. За это же время указанный район неоднократно был ареной ожесточенных боев, в которых перемалывались немецкие дивизии.

На днях войска Северо-Западного фронта под командованием маршала Тимошенко перешли в наступление против 16-й немецкой армии. В ходе боя наши войска, прорвав на ряде участков сильно укрепленную полосу противника, создали реальную угрозу двойного окружения немецко-фашистских войск. Противник, почувствовав опасность окружения, начал под ударами наших войск поспешное отступление на запад.

За 8 дней боев наши войска, неотступно преследуя противника, освободили 302 населенных пункта, в том числе город ДЕМЯНСК и районные центры ЛЫЧКОВО, ЗАЛУЧЬЕ. Очищена от противника территория площадью в 2350 квадратных километров.

За 8 дней боев наши войска захватили в плен 3000 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 78, танков — 97, орудий разного калибра — 289, пулеметов — 711, а также большое количество боеприпасов и много другого военного имущества.

Противник оставил на поле боя более 8000 трупов.

СОВИНФОРМБЮРО.

КИРКИЖЦЫ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Новый производственный подвиг вызвал приказ товарища Сталина среди коллектива завода имени Киркиж.

Рабочие с честью сдержали свое слово, данное Верховному Главнокомандующему. Февральский план они выполнили на 103,8 процента, дав в подарок Красной Армии много сверхплановой продукции.

Лучше всех сработало производ-

водство Зеликова, перевыполнившее план на 10 процентов.

На 103,7 процента выполнен план коллективом производств Филатова. Выполнили план и производства тт. Горячего, Солякина.

Досрочно выполнили план цехи, где начальниками тт. Зайцев, Ситник, Нахотин, Аркус и другие.

Г. Сергеев.

ПОБЕДА МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Начатое в январе соревнование за выпуск сверхплановых деталей в подарок 25-ой годовщине Красной Армии принесло нашему коллективу новую победу. За работу в январе за заводом в третий раз оставлено Красное Знамя НКПС. Февральское задание выполнено на 100,2 процента.

Впереди цехи, где начальниками тт. Любвицкий, Чернов, Тихонов и Горбунов, на много перевыполнившие свои задания.

СВЕРХ ПЛАНА

Воодушевленный приказом товарища Сталина коллектив мясокомбината выполнил месячное задание на 116 процентов. Выпущено сверх плана 4 цент-

Отставивший в течение многих месяцев сталелитейный цех благодаря новому движению сталеваров за выпуск тяжелых плавок, начатому по инициативе сталевара Баруздина в конце февраля, пошел на подъем. Тов. Баруздин сварил плавку в 10,4 тонны, в два раза больше проектной мощности марта.

Сталевары снимают теперь с квадратного метра пода печи по 5,6—6 тонн стали вместо 3,5.

В. Козлов.

нера мяса, 14 центнеров колбасы, 169 центнеров костного бульона и 6 центнеров клея.

Е. Муленко.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 марта

На днях войска Северо-Западного фронта перешли в наступление против демянской группы войск противника. За 8 дней боев наши войска освободили 302 населенных пункта, в том числе город Демянск и районные центры Лычково, Залучье.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

28 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и взорван склад с боеприпасами противника.

Западнее Ростова на Дону части Н-ского соединения овладели многочисленными укреплениями и опорными пунктами немцев. Лишь на одном участке советские подразделения разгромили 26 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожили 8 орудий и десятки пулеметных точек. Пытались вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя противник оставил до 200 трупов и 2 подбитых танка.

Юго-западнее Ворошиловграда наши части отбивали контратаки противника, а частью сил вели разведку боем. Советские

танковые и моторизованные подразделения уничтожили до батальона немецкой пехоты, подбили и сожгли 5 танков, 15 автомашин с боеприпасами и 4 автоцистерны с бензином. На другом участке бойцы Н-ской части захватили два склада боеприпасов, склад с продовольствием, 5 орудий, 8 минометов, 11 пулеметов и другие трофеи. Взяты пленные.

На кубани наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части, продвигаясь по колее в воде и грязи, овладели сильно укрепленными позициями противника и захватили 7 орудий, 18 пулеметов, 5 минометов, 2 склада с боеприпасами, 40 лошадей и 19 тракторов. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. На другом участке уничтожены 3 немецких танка и 2 бронемашинь.

Крупный партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, 20 февраля произвел одновременный налет на несколько железнодорожных станций. Партизаны истребили немецкую охрану и разрушили станционное оборудование. На одной железнодорожной станции подорвано депо и вспомогательные мастерские, уничтожены 9 паровозов, склады с горючим, продовольствием и лесоматериалами.

Выведена из строя электростанция крупного железнодорожного узла. На другой станции автомашины уничтожили гараж, 5 автомашин, две телефонных станции, склад с зерном и пекарню воинской части. В бою с противником советские патриоты уничтожили 80 немецких солдат и офицеров, захвачено 3 пулемета, 84 винтовки, 3 пистолета, 1200 патронов, 40 комплектов обмундирования и другое военное имущество и снаряжение. 88 гитлеровцев сдались партизанам в плен.

Перед отступлением из поселка Рогань, Харьковской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли 16 мирных жителей. Кроме того, фашистские налчи повесили 9 советских женщин — Марфу Вренину — мать двух детей, Марию Горгуль — 23 лет, Ольгу Бельскую — 24 лет и других.

Бельгийские патриоты организовали в районе Шарлеруа движение немецкого шпиона. Разбито свыше 20 вагонов. При катастрофе убито и ранено более 100 гитлеровцев. В Аяттерпене группа вооруженных бельгийцев проникла в штаб немецкой части, истребила 7 гитлеровцев и захватила секретные документы, взорвала здание.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

по поводу декларации польского правительства от 25 февраля с. г.

Опубликованное 25 февраля этого года заявление Польского Правительства в Лондоне о Советско-Польских отношениях свидетельствует о том, что Польское Правительство не хочет признать исторических прав украинского и белорусского народов быть объединенными в своих национальных государствах. Продолжая, видимо, считать законной захватническую политику империалистических государств, деливших между собой исконные украинские и белорусские земли, и игнорируя всем известный факт провозглашенного уже восточными украинцами и белорусами в недрах своих национальных государств, Польское Правительство таким образом выступает за раздел украинского и белорусского народов.

Советские руководящие круги считают, что отрицание права на украинским и белорусским народами на воссоединение со своими единокровными братьями свидетельствует о наличии империалистических тенденций, а ссылки Польского Правительства на Ат-

лантическую Хартию не имеют под собой никакой почвы. Атлантическая Хартия не дает никому права посягать на национальные права украинцев и белорусов, а наоборот, она исходит из принципов признания национальных прав народов, в том числе украинского и белорусского народов. Даже известный британский министр лорд Керзон, несмотря на его недружелюбное отношение к СССР, понимал, что Польша не может претендовать на украинские и белорусские земли, а польские правящие круги до сих пор не хотят проявить понимание в этом вопросе.

Утверждение польских правящих кругов, что Польша до начала нынешней войны не соглашалась на какое-либо сотрудничество с Германией против Советского Союза, не соответствует действительности, так как всему миру известна профашистская политика сближения с гитлеровской Германией польского правительства и его министра Бека, стремившихся противопоставить Польшу Советскому Союзу.

Если чему и учит современная война, то прежде всего тому, что славянские народы не должны враждовать между собой, а должны жить в дружбе, чтобы избавиться от опасности немецкого ига. Польские правящие круги ничему не научились, если они продолжают на украинские и белорусские земли и тем культивируют вражду между польским народом и народами Украины и Белоруссии, так как такая политика польских правящих кругов ослабляет прежде всего саму Польшу и ломает единый фронт славянских народов в борьбе с германским нашествием.

Заявление Польского Правительства свидетельствует о том, что теперешние польские правящие круги в данном вопросе отражают подлинное мнение польского народа, интересы которого в борьбе за освобождение своей родины и возрождение крепкой и сильной Польши неразрывно связаны с делом всемерного укрепления взаимного доверия и дружбы с братьями народами Украины, Белоруссии, равно как с русским народом и с другими народами СССР.

ТАК РАБОТАТЬ!

В цехе т. Сидорова широко развернулось соревнование фронтных бригад.

Четыре члена молодежной бригады тт. Сорокина, Паршов, Канашев, Семенов работают за 12 человек. Бригада комсомольца Евстропова ежедневно перекрывает норму в полтора—два раза, а члены ее Балашов и Володин выполняют 230 процентов нормы.

Блюмерман.

Завод им. Киркиж.

Квартальный план выполнен

Около 1500 кубометров дров вывезли возчики транспортной артели имени 7 съезда в январе и феврале для города. План первого квартала выполнен за два месяца на 112 процентов. До конца квартала артель вывезет грузов сверх плана на 38 тысяч рублей.

Самых высоких показателей добился подростки Хеардинев, Биктеев и Будилов, они ежедневно выполняли более двух норм.

П. Цыганков.

129,4 ПРОЦЕНТА

В феврале наш завод резко увеличил производительность труда. Месячный план выполнен на 129,4 процента. В начале февраля инженерно-технические работники и рабочие механической мастерской взяли обязательство отремонтировать к 23 февраля своими силами трехтонную автомашину. Свое слово они сдержали. Отличился механик Большаков и слесарь Тюрючков.

П. Березниский,

директор Мелеховского завода.

